

В апреле на филологическом факультете проходила Неделя познания и творчества. Она проводилась уже в шестой раз и в этом году носила название «В диалоге языков и культур».

На концерте, посвященном открытию недели, декан филологического факультета Сергей Владимирович Николаенко отметил, что подобные мероприятия особенно важны для студентов-филологов, изучающих иностранные языки. Потому как это – прекрасная возможность познакомиться с традициями и обычаями стран, язык которых осваиваешь.

В этом году юноши и девушки филологического факультета смогли еще больше узнать о туркменской, китайской и польской культурах. Выбор этих стран не случаен: многие наши ребята изучают польский или китайский язык как третий иностранный.

Что же касается туркменских студентов, то мы с ними вместе учимся на филфаке. Конечно, нам очень интересно, как они живут и чем отличаются от нас.

Открыл Неделю познания и творчества День китайской культуры, организаторами которого выступили старший преподаватель кафедры мировых языков Ма Лун и старший преподаватель кафедры русского языка как иностранного Татьяна Сергеевна Денисенко. Ребята не только узнали много всего интересного о китайской культуре, но и приняли участие в традиционной чайной церемонии и послушали китайскую поэзию на языке оригинала в исполнении студентов и учащихся витебской гимназии № 2. А юноши и девушки из Китая, обучающиеся на художественно-графическом факультете, представили свои работы и

«В ДИАЛОГЕ ЯЗЫКОВ И КУЛЬТУР»

познакомили присутствовавших с китайской живописью. Также для студентов и школьников, изучающих китайский язык, прошла олимпиада.

На следующий день свою культуру презентовали туркменские ребята. На шестом этаже все желающие могли посмотреть выставку национальной одежды и аксессуаров, попробовать традиционные блюда, насладиться туркменскими песнями и танцами. Главным сюрпризом дня стала инсценировка свадебного обряда. Помимо этого, для студентов 1-го и 2-го курсов из Туркмениста-

на была проведена олимпиада по русскому языку, которую организовала старший преподаватель кафедры общего и русского языкознания Татьяна Ивановна Синкевич.

На следующий день состоялось знакомство с польским языком и культурой. В течение всего дня на филологическом факультете звучала польская музыка, а с самого утра все желающие смогли совершить виртуальную экскурсию по Зеленой Гуре – польскому городу-побратиму Витебска. Затем креативные студенты пробовали свои

силы в конкурсе переводчиков. Они переводили стихотворения и прозаические отрывки с польского языка на русский и белорусский. В этот день также состоялись конкурс чтецов, олимпиада и диктант по польскому языку.

В научной библиотеке нашего вуза прошел День книги, приуроченный к 400-летию «Букваря» и «Грамматики» Мелетия Смотрицкого. Проводил мероприятие в форме своеобразной экскурсии доцент кафедры общего и русского языкознания Леонид Михайлович Вардомацкий, который рассказал об истории книгопечатания в Беларуси, в частности о роли личности Мелетия Смотрицкого и его учебников. Более подробно эта тема была раскрыта на республиканской научно-практической конференции «К 400-летию "Букваря" и "Грамматики" Мелетия Смотрицкого: учебная книга

в системе филологического образования», которая проходила в нашем университете.

Кроме этого, впервые в рамках Недели познания и творчества прошла лекция-концерт классической музыки «Ностальгия», во время которой музыковед Н.Ю. Нестеренко рассказала о творчестве Ф. Шопена и М.К. Огинского. Во время концерта звучала вокальная и фортепьянная музыка, а также демонстрировались на экране отрывки из балетных постановок. Хочется надеяться, что мероприятие такого формата станет традиционным.

Завершилась Неделя познания и творчества подведением итогов конкурсов и олимпиад и вручением призов.

Карина ЗАВАЦКАЯ,
студентка 4-го курса
ФлФ.